
 

 
 

Ata aprovada na Reunião Extraordinária do CBH Piranga de 30/03/2016 
 

ATA DA 11° REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO PIRANGA. 1 

No dia dezesseis de fevereiro de dois mil e dezesseis, às treze horas e cinquenta minutos, foi 2 

iniciada a 11ª Reunião Ordinária do Comitê de Bacia Hidrográfica do Rio Piranga – CBH Piranga, 3 

no auditório do Sindicato dos Trabalhadores Rurais, à Rua João Vidal de Carvalho, 295, Bairro 4 

Guarapiranga, em Ponte Nova/MG. O Presidente do CBH Piranga, Sr. Carlos Eduardo Silva, fez a 5 

abertura da reunião, saudando os presentes, e passou a condução ao Secretário Executivo, Sr. 6 

Luiz Cláudio Figueiredo, que confirmou o quórum deliberativo para o início dos trabalhos. Sobre 7 

o primeiro item de pauta, disse que, em uma revisão final, havia sentido a falta de alguns temas 8 

na ata da 4ª Reunião Extraordinária. Portanto, propôs a retirada desse item de pauta, ficando a 9 

ata para ser complementada e enviada para aprovação na próxima plenária. Em seguida, passou 10 

para o ponto de pauta sobre apresentação das ações de mitigação dos impactos ambientais 11 

causados pelo rompimento da barragem do Fundão, pela empresa Samarco. O Sr. João Batista, 12 

Gerente de Meio Ambiente da Samarco, falou sobre o convite do Sr. Carlos Eduardo, Presidente 13 

do CBH Piranga, para que a empresa participasse da reunião com objetivo de apresentação das 14 

ações praticadas desde o rompimento da barragem, no último dia 05 de novembro. Informou 15 

que essas apresentações são feitas semanalmente para os órgãos ambientais, dentre outros. 16 

Sucedeu ao Sr. Carlos Eduardo o coordenador de engenharia, Roberto Lúcio dos Santos, que 17 

falou sobre as ações da mineradora após o rompimento da barragem de Fundão direcionadas à 18 

reconstituição dos municípios atingidos imediatamente a jusante, com ações de reflorestamento 19 

e também de contenção dos sedimentos da barragem. Em seguida, apresentou uma simulação 20 

do acidente, com mapas da região dos rios Gualaxo e Carmo. Disse que, apesar da primeira 21 

impressão de um rompimento também da barragem de Santarém, que esta teria sido na 22 

verdade galgada pela lama. O Sr. Dário Orlandini, representante da Agroflor, empresa 23 

contratada pela mineradora para o replantio nas áreas afetadas logo a jusante, falou sobre as 24 

ações, o estágio atual e os resultados dessa ação. Ele explicou que, para atender a um 25 

quantitativo tão grande e em pouco tempo, mais de 120 pessoas trabalharam na recuperação de 26 

250 hectares, no período de 18/dezembro/2015 até 30/janeiro/2016. O objetivo, informou o 27 

mesmo, foi dar força ao solo e fixar nitrogênio, além de transformar a paisagem das áreas 28 

destruídas. Para finalizar, o engenheiro de projetos da Samarco, Sr. Bruno Fialho, apresentou os 29 

planos de reconstituição do município de Barra Longa e do povoado de Gesteira, que foram 30 

parcialmente destruídos pela onda de lama. Informou que não há possibilidade de 31 

reconstituição para o povoado de Bento Rodrigues, que será relocado. Findas as apresentações, 32 

e considerando o avançado da hora, os pontos de pauta que não foram tratados ficaram para ser 33 

levados para a próxima reunião. A reunião foi então encerrada às 16 horas e cinquenta minutos. 34 
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                      Carlos Eduardo Silva                                       Luiz Cláudio Figueiredo 38 

Presidente do CBH Piranga              1° Secretário 39 


